

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 084 期 总第 9127 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 5 月 10 日 星期四 戊戌年 三月二十五

新闻简讯 | News bulletin

华夏航空开通成都至荔波的新航线

5月9日起,华夏航空开通成都-毕节-荔波航线,首次实现成都直飞荔波。去程航班每天16:55从成都起飞,17:55抵达毕节,18:35从毕节起飞,19:35抵达荔波;返程航班每天12:55从荔波起飞,14:05抵达毕节,14:55从毕节起飞,16:00抵达成都。荔波位于贵州省南部,境内的喀斯特森林曾被《中国国家地理》评为中国最美的十大森林之一。

作为目前国内唯一一家长期专注于支线航空客货运输的航空公司,华夏航空致力于编织中国立体交通体系中的支线航空网络,开创了以三四线城市与一二线城市的互通互融为目标的航空运输模式。(陈芷霖)

重庆与越南携手推进中新互联互通项目南向通道建设

中国(重庆)-越南经贸与物流合作洽谈会8日在重庆举行。中国国际商会重庆商会与越南物流企业协会、渝新欧(重庆)物流有限公司与越南铁路运输与贸易股份公司,重庆公运东盟国际物流有限公司与越南DELTA国际公司分别签署了关于加强物流合作的协议。三份协议都旨在推动重庆与越南物流企业合作,促进中新互联互通项目南向通道建设迈上新台阶。

在中国和新加坡第三个政府间合作项目框架下,中新互联互通项目南向通道由重庆向南经广西北部湾和凭祥口岸出境,连接新加坡、越南等东盟各国的铁海联运通道、跨境公路通道和国际铁路联运通道,同时利用中欧班列等国内国际通道,通达中亚、南亚、中东及欧洲地区,是致力于“一带一路”倡议有机衔接的国际陆海贸易新通道。(刘相琳)

北方股份一季度营收猛增212%

国际国内矿业市场经过5年的下滑之后,终于迎来企稳复苏,沉寂多年的矿车潜在需求持续释放。作为世界六大主流矿车制造商之一的中国兵器工业集团内蒙古北方重型汽车股份有限公司,在这轮复苏率先走出业绩提振的第一步。季报显示,北方股份一季度实现营业收入2.68亿元,同比增加212%,实现归属于上市公司股东的净利润599万元,同比增加48%。当前北方股份正重点开拓国际市场,截止目前,在手出口订单合同额已突破8亿元,预计2018年的电动轮矿车销售收入占比和国际市场出口占比都将达到60%以上,全年营业收入预计增长30%以上。(郭新燕 张远加)

中国五矿 澳大利亚杜加尔河锌矿实现商业化生产

记者9日从中国五矿集团有限公司中国五矿旗下五矿资源有限公司(五矿资源)获悉,该公司澳大利亚Dugald River锌矿项目(杜加尔河锌矿)已于5月1日按期实现商业化生产。

杜加尔河锌矿是全球已知规模最大、品位最高的锌矿之一。自2017年11月8日正式建成投产并生产出首批锌精矿产品以来,仅用时不到6个月就实现了商业化生产。杜加尔河锌矿设计年采选能力170万吨,年产锌17万吨以上,服务年限超过25年,并生产铅等副产品,以产能计为全球十大锌矿之一。根据五矿资源在4月22日发布的2018年第一季度生产报告,杜加尔河锌矿2018年1月至3月在试生产过程中生产锌精矿金属量为28522吨,2018年全年预计生产锌精矿含锌12万至14万吨。(刘辰璐)

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



让“红色基因”成为矿井发展强大助力

《P2》

新科技、新生活、新浪潮改变社会

2018中国智能科技创新高峰论坛暨第十八届中国电子专业市场年会在成都举行



●中国电子商会会长王宁 ●成都市温江区区委书记王道明 ●中国科学院院士张杰 ●新尚集团董事长唐立新



●6+1对话论坛



●签约仪式



●IT卖场领军人物颁奖照片



●会场全景

■ 本报记者 王剑兰 王道海

4月27日,由中国电子商会指导,中国电子商会电子市场专业委员会主办,温江区人民政府、新尚集团承办的2018中国智能科技创新高峰论坛在蓉举行。

中国电子商会会长王宁,中国电子商会专职副会长柳玉峰,中国科学院副院长、中国科学院院士、中国科学院大学党委书记张杰,中国科学院院士魏于全,西南财经大学党委

常委、副校长尹庆双,中共成都市温江区委书记王道明,国务院发展研究中心市场经济研究所流通研究室副主任漆云兰等领导出席会议。联想、华为、淘宝、小米、三胞集团、GFK、零点有数等知名企业高管,及来自全国各地电子卖场经营者共计260人出席会议。

会议开始,由中国电子商会会长王宁和中共成都市温江区委书记王道明分别为大会致辞。本次峰会包含主题演讲、签约仪式及颁奖环节。

科技创新是提升国家核心竞争力的必由之路。走中国特色自主创新道路,必须聚焦国家战略需求,着力抢占科技创新制高点。在此次2018中国智能科技创新高峰论坛暨第十八届中国电子专业市场年会上,与会学者和业内人士的发言,囊括了科技创新开放体系、管理创新、创新文化、创新环境、创新发展、创新思维等内容,显示出大家对未来中国科技创新充满信心。

在主题演讲环节,中国科学院副院长、中

国科学院院士、中国科学院大学党委书记张杰作了《新科技·新经济——科技发展对于国民经济的重要影响》主题演讲;西南财经大学党委常委、副校长尹庆双作了《新科技·新生活——科技改变世界,科技改变生活》主题演讲;联想中国管理合伙人宋安澜作了《新趋势·新风口——资本如何选择与助推科技发展浪潮》主题演讲;国务院发展研究中心市场经济研究所流通研究室副主任漆云兰作了《新时代·新消费——消费升级倒逼市场服务进入新模式、新阶段》主题演讲;华为5G核心网首席专家赵伟作了《畅享5G智慧生活》主题演讲。

上午的签约仪式上,中国电子商会、成都市温江区人民政府、上海新尚置业有限公司3方共同签署框架合作协议,商定在温江区共建中国电子商会成都数字创新中心项目。会议随后进行了2017年度中国电子专业市场优秀经营颁奖礼。

下午,联想公司中国区服务总经理戴炜先生作了《联想智能科技创新未来》主题演讲;小米之家线下销售部销售总监夏建军先生带来了《小米之家运营经验分享》;淘宝3C数码负责人岳兴波带来了《淘宝速达业务模式与IT卖场的合作分享》;三胞集团乐语Brookstone首席营销官王朝阳先生作了《Brookstone运营经验分享》;新尚集团董事长唐立新先生作了《新生活,新服务》主题演讲;零点有数CEO张军女士和GFK中国区董事总经理周敬群先生分别从数据研究的角度解析2017年度IT产品销售数据分析及2018年产品趋势预测。

会议最后,深圳赛格股份有限公司总经理刘志军先生、石家庄太和集团商业运营中心总经理杨遇春先生、大连奥林匹克电子城总经理董佰丰先生、西安赛格电脑城副总经理王雪先生、河南省芯互联商业管理有限公司董事长王龙先生,以及索尼中国西南区总经理付晓冬先生进行了互动对话。

用奋斗托起幸福新星

——记全国劳动模范、山东新星集团有限公司党委书记、董事局主席魏心东

■ 闫盛霆 吕允城 王晓璐

从7人白手起家到员工8237人,从无资金、无场地、无运输车辆、无现成业务的“四无企业”,发展到直属企业33家的全国精神文明单位、全国商业百强企业、全国5A级物流企业、国家级国民经济动员中心,集团党委三次被授予省级先进基层党组织,入选全国首批党建标准化试点单位,新星集团“当家人”魏心东用28年如一日奋斗,托起了今天的“新星”。

魏心东,教授级高级政工师,山东理工大学、潍坊职业学院兼职教授,现任山东省党代表,山东新星集团党委书记、董事局主席。系山东省九届、十届、十一、十二届人大代表,省行政审批制度改革咨询委员会委员、省人民监督员,先后被评为全国优秀党务工作者、全国劳动模范、全国爱国拥军模范、全国文明诚信先进个人、诚实守信中国好人,山东省优秀共产党员、山东省服务业专业人才等荣誉称号,被山东省军区授予预备役中校军衔。



●直接和顾客“面对面”是魏心东持续不断的功课。闫盛霆/摄



●魏心东(左一)向青年员工讲述创业故事。闫盛霆/摄

用发展诠释奋斗

1990年,淄川区供销社抽调魏心东到淄川城区组建专业批发公司。当时,没有流动资金,没有经营场所,没有固定资产,没有现成业务,是一个典型的“四无企业”。魏心东带领仅有的6个人,从区社借来5万元作资本,租用了区武装部180平方米的房子,挂上“淄川供销社购销部”的牌子就开业了。

为尽快打开局面,他吊着受伤的胳膊做

成了第一笔棕榈油业务,在半个月还清了5万元的借款;为争取酒水“出厂价”,他毅然“吃了两个酒杯”。当年见证魏心东吃酒杯的当事人来到新星故里重游时,看到新星的发展变化,不禁由衷赞叹魏心东:“咬钢嚼铁,诚信本色!”

凭借酒水销售立足市场后,魏心东带领新星集团大力实施规模化扩张、多元化发展。先后兼并破产、亏损企业十几家,盘活闲置资产3.6亿元,安置下岗职工3000多人,使新星集团发展成为一个集分销物流、商品零售、金融服务、电子商务、餐饮文化和专业市场为一体的省级重点企业集团,与茅台集团、海尔集团等众多世界500强企业建立了稳固的战略合作关系。其中,茅台及系列酒销售连续13年全国第一,其本人光荣当选国酒茅台山东联谊会首任会长和茅台营销顾问团队团长。

近年来,魏心东深入贯彻新发展理念,加快“新旧动能转换”的步伐,在行业内首创物流配送、超市连锁、电子商务“三位一体”的运营新模式,建成物流中心30万平方米,开办连锁店486家,建设了新星网上商城。大力实施“电商+扶贫”、“电商+军供”战略,实现了线上线下双轮驱动、军民融合发展的新格局。扎实推进商贸物流标准化工程,成为全国先进典型。与海尔集团合资37亿元开工建设占地1000亩的海尔新星物流公路港的同时,再次与海尔合作建设占地5200亩的海尔日日顺陶产业园,着力打造中国建陶产业集聚基地和国家级新旧动能转换的新样板。一系列创新之举引发的“裂变效应”,为集团持续发展赢得先机。 [下转 P2]

Advertisement for Smithfield meat products. Text: 纯正美国味 来自 Smithfield. 进口 Smithfield 猪肉原料. Images of meat products and a plate of food.

Advertisement for Rongquandao. Text: 引领心身健康 容拳成就梦想 www.rongquandao.com. Includes a QR code and a logo.